

§世界上最快乐的事，莫过于为理想而奋斗。——苏格拉底§

家乡的石榴园

□怀远县城关小学四（6）班 金逸泽

我的家乡在怀远县，那里山清水秀，鸟语花香，尤其是家乡的石榴园，一年四季景色优美迷人。

春天，草长莺飞，春暖花开。石榴树抽出了绿色的嫩芽，长出了新的叶子，绿里透红，叶尖嫩嫩的，一阵春风拂过，叶子翩翩起舞，好像每一片叶子上都有一个新的生命在颤动。石榴园里的野花开了，有黄的、紫的、蓝的……五颜六色，美丽极了！

夏天，骄阳似火，绿树成荫，石榴树开花了，郁郁葱葱的绿叶中缀满了一朵朵小喇叭似的石榴花，远远望去，石榴园火红火红的，像一团团燃烧的火焰。早上爷爷提着鸟笼在石榴园里逗鸟，中午奶奶带着孙子在石榴园里乘凉，晚上我和小伙伴们跟着爸爸到石榴园捉知了、数星星，开心极了！

秋天，金风送爽，层林尽染。石榴园里好不热闹，又大又红的石榴像一盏盏红灯笼高高地挂在枝头，一阵秋风吹过，调皮的石榴露出了一排晶莹剔透的牙齿，可爱极了。玉石籽、红玛瑙……随着秋风在树上跳起舞来，它们仿佛在说：“我最大，我最红，我是石榴大王。”这时很多外地人慕名而来，有的在石榴园拍照留念，有的品尝美味可口的石榴，熟透的石榴被人们包装好送到全国各地，石榴园里洋溢着喜气洋洋的气氛。

冬天，白雪皑皑，千里冰封。石榴树长出了“白发”，石榴园里铺上了一层雪毯，到处一片洁白。小朋友们在石榴园里堆雪人、打雪仗、滑雪橇，玩得可高兴了，欢乐的笑声传遍了整个石榴园。

这就是家乡的石榴园，我爱家乡的石榴园。

指导老师 顾晶晶

毛豆腐的“自白”

□马鞍山市湖东路第二小学四（4）班 殷骏程

我叫毛豆腐，是豆腐家族里的一员。但豆腐兄弟们都不喜欢我，因为我浑身上下毛茸茸的，还散发着一阵阵“怪味”。我的家在风景秀丽的黄山，虽然我在豆腐家族中不受欢迎，但在黄山可有名啦！我是黄山人的挚爱，人们每天的早点都少不了我。贵客来了，要把我奉上，连送礼也一定要把我带上。至于我为什么那么受欢迎，当然体现在我的色香味上啦！

油炸后的我是金黄色的，香味更别提了，一百米开外都能闻得到！吃进嘴里，你会发现我是软软的，还有一股淡淡的油香味呢。辣椒先生为我锦上添花，常常自我牺牲与我相伴，随着我一道进入人们口中。吃完以后，味道不会立马散去，而是在你的嘴里久久回荡着……

我们还有一段传奇历史呢。很久以前，当地百姓为了答谢一位将军守护他们的家乡，就把一些豆腐送给他。但这位将军并没有马上吃掉，而是将豆腐珍存了起来。后来又发生了战争，将军凯旋归来后，把豆腐取了出来，却发现上面长了毛，还有一些臭味。将军舍不得扔掉百姓们的一番好意，他思前想后，灵机一动，就把我们下锅炸了炸，结果发现非常好吃，便给我们取了一个形象的名字——毛豆腐。我就这样诞生了。

也许，我很丑也很臭，但当你的舌头与我相遇时，我相信，你一定会永远记住我。我是黄山毛豆腐，我骄傲！

指导老师 张 娟

月 夜

□合肥市屯溪路小学滨湖校区四（6）班 王子胜

随着夕阳一点一点地消失，月亮愈升愈高，夜幕不知不觉降临到了人间……

这干爽中透着清凉的令人心旷神怡的气息，仿佛想把我的灵魂洗涤。风轻盈地在树枝间舞蹈，远处传来一阵阵悦耳的交响乐，声音缥缈地从四面八方传来，在耳边越来越清晰。月光把这里的每一片树叶，每粒沙子，每一方湖水都变成了乐器，风用它那纤细的手指拨动着琴弦，弹奏出一首首优雅而空灵的音乐。

月光再一次玩起了“魔术”，它让那些看起来浓重的色彩变得透明，以至于有些东西都难以辨认。白天耀眼滚烫的沙子，在月光的照耀下变成了柔和的银色；树叶变成了金色，但却不刺眼，其中夹杂着火红、深绿、淡紫等多种颜色，它们都融合在一起，变得花花绿绿的。月光营造出的银色，没有什么颜色比它更纯洁、更美丽，连最伟大的画家也调不出这样的颜色，那银色如流水，缓缓流进我的心底。

夜深了，风依旧在树叶间曼舞，沙啦啦，沙啦啦……

指导老师 谢晓利

努力是成功的基石

——读《成功就是翻越远方的大山》有感

□潜山市天柱山中心小学四（1）班 涂玉伽

读了刘翔的《成功就是翻越远方的大山》这篇文章，我的心情久久不能平静。在刘翔心中，阿兰·约翰逊简直就是一座大山。可是他没有丧失信心，一直在努力，终于在2004年的日本国际田联大奖赛时，刘翔跑出13秒06的好成绩，打破了自己创造的亚洲纪录，翻越了约翰逊这座大山。

成长过程中总会遇到各种困难、挫折，关键看你能不能付出艰辛的努力。一次我看见大哥哥们在溜冰场上溜冰，他们像鸟儿一样，身轻如燕，身体好像附在溜冰鞋上一样，让我羡慕不已。于是我请求大哥哥教我，可是大哥哥嫌我小不肯教，我很伤心。

从那天起，我的心情久久不能平复，直到我的教练——爸爸出现。爸爸穿着溜冰鞋，戴着护腿、护膝、护手、护头。等我穿上这些装备时，爸爸早就准备好了。我刚一站起来，就摔倒了。爸爸告诉我：“先别急，慢慢扶着墙走，不要往后仰，站直身子。”我照着爸爸的方法练，果然容易了许多。正当我得意洋洋时，一不小心撞上了墙，摔了个四脚朝天，疼得我真想放弃，可爸爸说：“不能轻易放弃，坚持才能成功。”于是我咬着牙站起来，练习几天后，我就逐渐得心应手了。

刘翔的经历让我明白“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”，努力才是成功的唯一基石。

指导老师 韩 晨

我与图书馆的故事

□蚌埠高新教育集团第三实验小学六（6）班 邓惜月

深色书桌铺着清新的绿色桌布，百叶窗帘渗出的阳光轻轻淌在地板上，富有质感的纸张在指尖触动，文字的墨香静静地萦绕在心头，时钟的滴答声像是悦耳的小曲……这，就是我钟爱的图书馆。

在这一方天地中，拿起一本书，或随手翻阅，或细细品读，总能带给我们不一样的快乐、宁静。如果说山珍海味是对身体的一种滋养，那么书籍就是我们的心灵鸡汤。它能教你知识，体会人间百态，这小小的图书馆就是我的乐园。

我与它的初识是在三年级的一个下午，那时的我尚年幼无知，看不懂什么大道理，和别人一样，只觉得那一页页的连环画好看罢了。在一次偶然中我接触到了注音童话，我才发现原来书的美不仅仅只是那鲜亮的插画而已。我像一个探险家一样着了迷，日日都要来到这，在这里慢慢地探索，去感受书本文字中流淌的欢悦。

随着阅读量逐渐增大，我更依赖图书馆，图书馆成了我的好朋友。现在的我会把一本书反复阅读好几遍，细细地品味、慢慢地发掘字里行间的深刻寓意。渐渐地，我有了自己喜欢的书籍风格和作者。如曹文轩的作品虽凄凉，但结尾总给读者留有想象的空间；冰心的作品有江南水乡的诗情画意，读她的书仿佛置身于那静静的青石板铺成的小巷内；郑渊洁的作品在喜悦之间总能让人感到一丝心酸，没有眼泪却湿了书本……

图书馆就像一个巨大的宝库，虽建筑古老但富有知识，那些书虽破旧，但却是人的精神食粮。我爱图书馆，爱这书墨纸香。

指导老师 黄筱银